

老姐妹俩“两班倒”持续照顾植物人哥哥已10年—— 病床边三兄妹的年夜饭

上海好心人
中国新闻名专栏

暖春

除夕夜,华山医院神经内科病房里,七八样小菜“拼”出一桌年夜饭,“簇拥”着一张病床。病床上的哥哥是植物人,口不能咽,床边是每天24小时“两班倒”精心照顾他的两位妹妹。这是他们在病房过的第10个春节。“哥哥,又一年要过去了,你醒过来看看我们吧。”两位妹妹齐声呼唤。

昏迷

昨晚,记者来到华山医院,见施先生插着鼻饲管,气管也插着管。说起哥哥,今年已70岁的大妹唏嘘不已:“哥哥比我大7岁,原先是一家医院的儿科专家。”

2003年,施先生被诊断患有重症

编者按

凡人繁年:“上海好心人”依旧忙碌;
凡人凡年:“上海好心人”坚守真情。
第十个年头了,她们守在病床边,悉心照料着植物人哥哥。
第六个年头了,她用哆嗦的双手,为孤老编结挡寒的帽子。
……

因为爱,这个春节不太冷;
因为爱,这个春节热融融。
“暖春”的故事里,有着美丽的上海。

肌无力,被送进医院,接了呼吸机。后来,他因不明原因突发意外,心脏一度停止跳动,四肢瘫痪,陷入昏迷。“入院当天,哥哥还说要到他工作的医院,坚持专家门诊坐诊,因为很多病人从外地赶来,他不能失信于人……”他突然成了植物人,令家人从此陷入痛苦的深渊。

轮班

施先生未婚,无子女,家人的照顾至关重要。从此,大妹上“晚班”,每晚9时至次日凌晨9时,小妹值“日班”,每天上午7时至晚上10时。每天,她们早晚各有1个多小时的轮岗时间是交错的。

专业

施先生神志不清,但不代表没有一些条件反射。姐妹俩要时刻注意哥哥的肢体和面部反应。“为了照顾哥哥,两位妹妹学习各种医护知识,几乎达到特护水平。哥哥至今连痔疮都

没有生过。”有病友向记者夸赞。

最初,由于经验不足,她们在帮哥哥翻身时,曾导致他左手无名指骨折。如今,姐妹俩摸准了哥哥的各种“暗号”。比如有痰堵住,哥哥会心跳加快、气喘;要小便了,双手会不由自主做出类似方向盘的动作。她俩甚至学会“解读”呼吸机和监护仪的数据,“有一次,她们发现邻床监护仪数据异常,及时查明是套管脱落。”

心愿

施先生陆续在医院住了10年,10年间,小妹没有一天“脱岗”,大妹仅“脱岗”两天。“那两天,我肺炎发烧到39℃以上。”大妹说,“还有一次,我突发脑梗,呕吐6个小时,仍坚守在哥哥身边。所幸抢救及时,最后躺了一个月,没有落下后遗症。”

“哥哥有时好像是有点知觉的。比如和他说‘你乖点’,他就安静些;和他说‘我走了’,他拉住我的手,抓得很牢。”如今,姐妹俩最大的希望是用耐心唤出奇迹,哥哥有朝一日清醒过来,能动会说,能嚼会咽,“我们兄妹仨在一起,吃一顿真正的年夜饭!” 本报记者 陈浩

两高司法解释首次明确

渎职并受贿应数罪并罚

新华社北京今日电(记者 陈菲)最高人民法院、最高人民检察院日前发布的《关于办理渎职刑事案件适用法律若干问题的解释(一)》,首次明确实施渎职行为并收受受贿的应当数罪并罚。

对于实施渎职行为并收受受贿

同时构成渎职犯罪和受贿罪的,是择一重罪处罚还是实行数罪并罚的问题,解释规定,“国家机关工作人员实施渎职犯罪并收受受贿,同时构成受贿罪的,除刑法另有规定外,以渎职犯罪和受贿罪数罪并罚。”

上海韩国商会会长夫人金美惠过年很忙—— 年初一来喝年糕汤!

洋太太过春节

先给家人煮一锅年糕汤,热腾腾地吃完,接受儿子的磕头大礼,给儿子发一个红包;再换上精美韩服,与担任上海韩国商会会长的先生以及专程从韩国飞回上海过节的儿子一起,去韩式料理店参加五六百名韩国朋友出席的午餐聚会,共同举杯,共饮年糕汤——大年初一,上海友莉米糕公司的老板娘金美惠在上海度过了一个热闹的新年。

说起今天餐桌上的主角,她说:“韩国人和中国人一样要过春节,要吃传统年糕。中国人除夕包饺子,韩国人正月初一煮年糕汤。年糕具有天地万物重生的含义,所以在古代被称为‘添岁饼’,新年喝年糕汤,象征我们又长了一岁。”

金美惠和先生安泰镐是“中国通”,安泰镐至今仍清晰记得第一次来上海的日子:1989年6月21日。当时,安泰镐在上海开了一家贸易公司,1998年,金美惠带着一双儿女也来沪定居,两个孩子从小学到高中就读的都是上海本地普

通学校。

因为上海没有地道的米糕店,金美惠专门回国拜师学艺一个月。2002年,第一家友莉米糕店在七宝开张,夫妻俩每天凌晨2时开工,起早摸黑地干了十年。他们的夫妻老婆店越做越大,从最初的150平方米、四五名员工增加到如今的一家料理店、一间工厂和四五十名员工,产品还销往无锡、苏州、常州等地。

安泰镐一直向韩国企业家宣传:“只有爱上海,才能在上海做好事业!”他们夫妻俩一直热心参与各种国际交流和公益活动。李明博在任期间,曾亲笔签名一张明信片赠给安泰镐,作为对海外韩国人的嘉奖,上海只有三名韩国人获此殊荣。

节前几天客人络绎不绝,金美惠忙得连喝水的时间都没有。节前,安泰镐还设计了许多米糕做的韩式礼盒,除了卖掉三四千盒,还给朋友送出一百多盒。不少中国朋友第一次收到用绸缎包裹的传统韩式礼盒,都觉得新鲜有趣:“这不是在韩剧里一直看到的嘛?康桑米大(韩语:谢谢!)”

本报记者 孙云

除夕夜玉佛寺捐赠100万元

本报讯(记者 邵宁)昨晚,一年一度的“温暖除夕夜——上海社会各界迎新春撞钟祈福慈善晚会”在玉佛寺举行。市老年基金会名誉理事长龚学平、蒋以任,市慈善基金会理事长冯国勤,市政协副主席

周汉民,市老年基金会理事长胡延照,市老年基金会名誉理事长胡炜等出席晚会。晚会上,中国佛教协会副会长、市佛教协会会长、玉佛寺方丈觉醒法师代表玉佛寺向市老年基金会捐赠100万元人民币。



今天上午,金茂大厦88层观光厅内喜气洋洋,由金茂集团和上海交通大学东方艺术交流中心共同举办的“金茂蛇年迎春书画展”,为市民游客带来浓郁的新春文化气息。

本报记者 楼文彪 摄

日泡温水 夜盖厚被

古猗园邀游客赏热带睡莲

本报讯(记者 沈敏岚 通讯员 邱菲菲)应该在夏季开花的热带睡莲,今天在古猗园盛开了,一早游园的市民纷纷啧啧称奇——大冬天,还是露天,睡莲如何能开花呢?“秘密就

在睡莲缸内的水。”园方透露,“养睡莲的水,白天都保持25℃,晚上睡莲还将盖上‘厚被’取暖。”蛇年新春,游古猗园的市民可欣赏到睡莲与梅花、蜡梅“夏冬花卉同园争艳”的奇观。

去年夏季,古猗园引进了大量珍稀热带睡莲品种。活动结束后,这些热带睡莲被迁至温室“猫冬”,最近还不断冒出花朵。

据悉,此次在新春游园会期间展出的热带睡莲共有6株,花朵为紫色,园方已为其做足“保暖措施”。

眼下,古猗园内百余株红梅、绿梅、白梅枝头挂满了鼓鼓囊囊的花苞,部分梅花将在春节期间迎来“半含半开”这富有韵味的探梅阶段。

祝福城市辛勤守护者

(上接第1版)

昨晚,全市有2万多名公安民警和消防官兵枕戈待旦,指挥大厅的大屏幕上,滚动显示着全市主要迎新场所和烟花爆竹燃放点的运行情况。韩正通过视频,向全市各区县公安分局

的值守人员致以新春问候,并通过大家向全市一线公安民警和消防战士表达敬意,希望通过大家的共同努力,确保城市平安运行,市民欢度祥和的春节。韩正还与正在进行迎新交通路况和消防预警工作微博直播的

“@警民直通车-上海”的工作人员交谈,了解网友反映的情况。

接着,韩正一行前往静安分局南京西路派出所和市消防局黄浦支队北京中队,看望正在值勤待命的公安民警和消防战士,向大家致以新春的问候。蛇年零点将近,璀璨的烟花照亮夜空。

(上接第1版)

倡导社会力量办市民文化节,在全国可谓首创。据悉,“首届上海市民文化节”已被写入今年《政府工作报告》,预计将有2400万人次参与活动,力争达到人均一项的参与度。据介绍,首届上海市民文化节将推出春、夏、秋、冬四个活动季,形式多元,样式丰富。各类活动将在社区、校园、厂矿、部队和机关、楼宇等城市各个地方展开,包括音乐、舞蹈、戏剧、创意、美术、摄影、收藏、书法等,既有全

首届市民文化节发英雄帖

市性的赛事展示,也有各具特色的市民活动,总计2万场。

市民文化节征集的“举办主体”,是指有资质、有资源、有经验、有热情举办活动的企事业单位、社会组织和人民团体等社会各界。首批征集的“举办主体”将分别运作两大类活动,一是重大赛事活动,二是特色项目活动。经过综合评定后,将最终公布入选名单。市民文化节随着活动的不断

推进和深入,还将陆续发布一系列“征集令”。

记者获悉,在整个过程中,政府相关部门将“隐身”幕后,帮助市民画出每个活动季的“活动全表”,让男女老少在一年四季都能事先安排好休闲生活,发现周边公共文化设施给我们带来的乐趣和智慧。详情请查询: <http://wgj.sh.gov.cn> 报名请发邮件至: smwhj2013@sina.com。